

TROPAS NORTEAMERICANAS SALEN PARA LOS FRENTES DE COREA

Ordenamiento de bombardeo de la... guardia comunista más allá del paralelo 38

Aplauda la Prensa de EE. UU. la energía del Presidente Truman

WASHINGTON, 30. (EFE). — EL PRESIDENTE TRUMAN HA ORDENADO EL ENVIO DE TROPAS NORTEAMERICANAS DE TIERRA A COREA Y HA AUTORIZADO A LA AVIACION DE ESTADOS UNIDOS A QUE ATAQUE LOS OBJETIVOS DEL NORTE DEL PAIS, SE ANUNCIA OFICIALMENTE.

SE ANUNIA QUE TRUMAN HA ORDENADO TAMBIEN EL BLOQUEO NAVAL DE TODA LA COSTA COREANA.

COMUNICADO OFICIAL

WASHINGTON, 30. (EFE). — En relación con las últimas decisiones adoptadas por el presidente Truman sobre Corea, un comunicado dado a conocer por la Casa Blanca, dice así:

De acuerdo con la recomendación del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, en el sentido de prestar apoyo a la República de Corea, a fin de rechazar a los invasores del Norte y restaurar la paz en aquella República, el presidente Truman anunció que había autorizado a las fuerzas aéreas norteamericanas a realizar los ataques que estime necesarios sobre objetivos del Norte de Corea, y ha ordenado también un bloqueo naval de toda la costa de Corea.

El general Mac Arthur ha sido autorizado a emplear determinadas unidades terrestres de apoyo. No se ha especificado el alcance de la expresión "unidades terrestres de apoyo".

LAS TROPAS, CAMINO DE COREA

WASHINGTON, 30. (EFE). — Las tropas de tierra norteamericanas se hallan ya camino de Corea, anunció el secretario de Defensa, Luis Johnson, a los pocos minutos de haberse anunciado la decisión del presidente Truman en aquel sentido.

FUERZAS QUE IRAN A COREA

TOKIO, 30. (EFE). — Se dice en los círculos militares de esta capital, que el general Mac Arthur empezará mañana el envío de tropas aerotransportadas desde el Sur del Japón a Corea. Esta información, que no ha sido confirmada oficialmente, añade que los efectivos militares norteamericanos van con destino a Suwon, bases avanzadas estadounidenses, a treinta y cinco kilómetros al Sur del punto donde las fuerzas de Corea del Norte han logrado atravesar hoy el río Han. Se cree —dicen aquellos informantes— que los efectivos militares que serán enviados a Corea, (Pasa a la página sexta)

Marchó a Roma el obispo de Camagüey

BARAJAS, 30. (CIFRA). — En avión de la Iberia salió a mediodía, con dirección a Roma, el obispo de Camagüey, monseñor Yorroteo Valbuena.

HUMBERTO DE SABOYA, A NIZA

NIZA, 30. (EFE). — Humberto II de Saboya llegará el lunes a Niza, camino de Cap d'Antibes, en cuyo castillo de la corte pasará una temporada de descanso.

Zarpa para Marín la escuadra española

Asistirá a las fiestas de la Patrona de la Marina

EL FERROL DEL CAUDILLO, 30. (CIFRA). — Mañana a primera hora, saldrán para Marín los cruceros "Canarias", "Almirante Cervera", "Miguel de Cervantes" y "Galicia", con los destructores "Sánchez Barcáiztegui", "Ciscar", "Almirante Antequera", "Valdés", "Jorge Juan" y "José Luis Díez". El crucero "Canarias" arbolaba la insignia del almirante de la Escuadra del Norte don Luis de Viana. Estas unidades marchan a Marín, para asistir a las fiestas de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina. Permanecerán en dicho puerto hasta el día 22 del próximo mes.

PATRIA

GRANADA. - Sábado, 1 de julio de 1950 Año XVI. - Número 4.713. - Ejemplar, 50 céntimos

EL MINISTRO DE AGRICULTURA, EN LA RIOJA ALAVESA



LOGRONO.—El señor Rén Segura, acompañado por las autoridades, recorre la Rioja alavesa, donde inauguró importantes obras de regadío.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

Amplio programa de realizaciones del Movimiento para el próximo 18 de Julio

Se da carácter interregional a los Campamentos de Verano del Frente de Juventudes

Felicitaciones a los camaradas Valenzuela y Espada

Reunión del Consejo provincial del Movimiento. A medio día de ayer y bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, camarada Servando Fernández-Victorio, se reunió en el Gobierno civil el Consejo provincial de la Falange. Asistieron la casi totalidad de los consejeros.

Tras la lectura y aprobación del acta de la reunión anterior, hizo uso de la palabra el jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, camarada Valenzuela, quien informó al Consejo de las actuales etapas de Campamentos iniciada el pasado día 22 con un primer turno, en la Alfaguara, de quinientos acampados, trescientos de los cuales son de la provincia de Córdoba y el resto de Granada. Dijo que este verano, por órdenes de la Delegación nacional, se pensó en principio no rebasar el número de acampados de años anteriores, pero se ha estudiado un plan para poder dar cabida en nuestros Campamentos a jóvenes camaradas de otras provincias que no cuentan con instalaciones adecuadas. El Campamento "Santa Fe" instalado en la Alfaguara —continuó diciendo el camarada Valenzuela—, y el de "Reyes Católicos" situado en la playa de Almuñecar, serán utilizados por las Delegaciones provinciales de Córdoba y Melilla. En ellos tendrán también acogida los hijos de padres españoles residentes en Orán. Dijo asimismo, que el Mando nacional hará uso del Campamento de Almuñecar para establecer tres turnos nacionales de doscientos acampados cada uno, formados por hijos de productores del Sindicato del Olivo de Sevilla.

EL DIRECTOR GENERAL DE PRENSA, EN GRANADA

Ha estado unas horas en Granada, acompañado por el jefe de Prensa nacional, el director general de Prensa.

Visitó los diarios locales y participó amplia y afectuosamente con los directores.

También saludó al personal de los periódicos. En esta visita fue acompañado por el Delegado provincial de Educación Popular.

Ayer tarde continuó viaje a Madrid.

España dispone de un poderoso Ejército

«Es locura no contar con ella para la defensa del Occidente»

WASHINGTON, 30. (EFE). —

El senador republicano Harry Cain, de la Comisión de servicios armados de la Alta Cámara, ha dicho —sin citar su fuente de información— que España tiene 400.000 hombres bajo las armas y que puede agrupar rápidamente un millón o más y que la aviación española tiene catorce grupos con 350 aparatos, 2.000 pilotos bien entrenados y 36 bases aéreas equipadas.

El senador Cain manifestó que es una locura no incluir en los planes defensivos de Occidente a España, "que por su situación —dijo— controla el Mediterráneo y usa también el canal de Suez".

ESTUDIA EL BANCO DE IMPORTACION LOS CREDITOS A ESPAÑA

WASHINGTON, 30. (EFE). — Un funcionario norteamericano —dice la agencia United Press— manifestó que el Banco de Exportación e Importación sigue estudiando las peticiones españolas de créditos por un total de seis millones de dólares. Agregó que se estudia la situación económica general española y la capacidad del país para atender al reembolso de los créditos en cuestión.

BAJA LA LIBRA EN GIBRALTAR

ALGECIRAS, 30. (CIFRA). — Las noticias de la guerra en Corea han repercutido en la "Bolsa negra" de la vecina plaza de Gibraltar, donde ha bajado la cotización de la libra esterlina y la impresión es de que la baja continuará.

ARRUZA SE HA CASADO



SEVILLA.—Un momento de la ceremonia de la boda del torero mejicano Carlos Arruza con la señorita sevillana María del Carmen Vázquez Acaide.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Estuvo en Granada el Director general de Prensa. —Se reunió el Consejo provincial de Falange. —Celebró sesión la Corporación provincial. —Llegada de nuevas expediciones de turistas.

NACIONALES

Reunión de varias Comisiones de las Cortes. —Zarpa para Marín la Escuadra española. —Galicia rendirá homenaje a la memoria de Calvo Sotelo.

—Visitas del ministro de Industria y Comercio en Pont de Suert. —Pamplona prepara las tradicionales fiestas de San Fermín.

EXTRANJERAS

Truman ordena el envío de tropas a Corea. del Sur. Ordenó también el bloqueo naval. —Las fuerzas meridionales penetran en los suburbios de Seul. Atravesaron los comunistas el importante río Han. —Todas las na-

ciones libres se adhieren a Estados Unidos.

—Mao Tse Tung amenaza atacar Formosa.

—España posee un poderoso Ejército, dicen en Washington.

—Estudia el Banco de Exportación e Importación los créditos españoles.

—Queuille pidió a la Asamblea nacional francesa el de confianza.

—Se estrella el mayor avión de Francia. Dos muertos y varios heridos.

GALICIA RENDIRA HOMENAJE A LA MEMORIA DE CALVO SOTELO

El Ayuntamiento de... entregará a la familia del protomártir la Medalla de Oro de la ciudad

LA CORUÑA, 30. (CIFRA). — En el palacio de la Diputación provincial se han reunido bajo la presidencia del señor Delicado, los representantes de todas las Diputaciones de Galicia y del Ayuntamiento de Tuy, con objeto de tratar sobre la organización del homenaje que la región rendirá al protomártir de la Cruzada, don José Calvo Sotelo. Quedó nombrado un Comité encargado de dictaminar el programa de actos. En principio se acordó que a los funerales que se celebrarán el día 13 en Tuy, ciudad natal del señor Calvo Sotelo, y coincidiendo con el aniversario de su muerte, asisten las cuatro Corporaciones provinciales bajo mazas. Además, en La Coruña, y con ocasión de la estancia en dicho puerto de buques de la Escuadra, se hará entrega de un busto del señor Calvo Sotelo y de una enseña nacional, al buque que lleva el nombre del protomártir. El Ayuntamiento de La Coruña hará entrega a la familia del señor Calvo Sotelo de la Medalla de Oro de la ciudad que le había sido concedida hace ya varios años por el Municipio coruñés.

# Apuntes DE LA CIUDAD

HABLEMOS una vez más de los ciclistas. No estamos muy seguros de cuanto, respecto a ellos, prescribe el Reglamento de circulación urbana. Es muy posible que en él no se prohíba convertir las calles y plazas de la ciudad en velódromo abierto a todas horas; pero apostamos el dedo meñique de la mano izquierda

## Cada DIA con sus temas

a que tampoco determinan las Ordenanzas municipales —de esto si que estamos tan seguros como de la magnífica situación económica del Granada C. de F.— que los transeúntes tengan que encaramarse a la primer reja que encuentren a mano para dejar paso a los discípulos de Cahardó. Tenemos que advertir que no somos enemigos del bello deporte del ciclismo; todo lo contrario. Ahora bien, no nos parece razonable que los ciclistas tengan toda la ciudad por campo de entrenamiento, y se dediquen a "cazar al ciudadano-peatón" porque lo consideran un ser anfidiluviano. Aunque duela, esa es la realidad. Donde usted menos se piensa, aparecen dos ruedas, girando con la misma velocidad de un "planchillo volante", dispuestas a llevarse a la Casa de socorro o al Hospital al pacífico transeúnte que no sepa esquivar la acometida en un regate a lo Trompi, o en un quiebro, gracioso y torero, al estilo del sevillano Manolo González. Hay una calle en Granada por la que los ciclistas tienen especial predilección: la de Mesones. Cruzarla a pie, a cualquier hora del día, es mucho más arriesgado que un viaje en avión por las rutas del Extremo Oriente. Si las cosas continúan como hasta aquí, y la Autoridad municipal no se decide a "contratar" a los ciclistas, no habrá más remedio que hacerse un seguro especial de vida para poder transitar por la referida calle de Mesones y por otras muchas de la capital, convertidas por los "ases" del pedal en velódromos de la muerte.

# ARTE

## LA EXPOSICION NACIONAL DE BELLAS ARTES

### IV La aportación de los granadinos

MADRID, 30. (De nuestro crítico de arte, enviado especial.)—Granada está representada muy parcamente en la Exposición Nacional. Solo cuatro pintores granadinos actualmente residentes en Granada figuran entre los centenares de artistas que de toda España han concurrido; aparte ellos hay otros granadinos de nacimiento, que hace algún tiempo dejaron de tener carta de vecindad en su ciudad natal. Concha Salguero, premiada con segunda medalla, es una de ellos; también lo son Pablo Coronado y Cano Corra, dibujante y escultor, respectivamente. De los residentes en Granada los vemos a ocupar ahora. Son Miguel Rodríguez Acosta, Manuel Maldonado, Santiago Rivera y Carrasco Diaz. Rodríguez Acosta cuega un paisaje y una figura. El color apagado de ambas obras hace que pierdan un poco a menos de la luminosidad de Tellez Loriguillo y de la fuerza de Vila y Puig, junto a cuyas pinturas están las del granadino. El paisaje es una frondosa visión forestal en la que muy bien podría situarse, a lo Renoir, una pareja romántica; y es porque el mismo paisaje lo es. La mayor y casi única preocupación ha sido la de conservar el equilibrio ambiental, logrado sin duda, a cambio de no ofrecer nada interesante como pintura. Su figura es un bello retrato de la señorita Paquita Borrjo, que está realizado a base de una dislocación de pateta que recuerda algo la que utiliza Pedro Mozos. El porte es elegante y logrado, en general, omitiendo algunos trazos que, al entrar en una preconcebida penumbra, adquieren un relieve que no corresponde a su misión dentro del concepto total. Maldonado tiene su representación en una figura de medio cuerpo, cuyo principal defecto es estar colocada junto a las tres secciones plásticas que son los lienzos de Vázquez Diaz. El cuadro de Maldonado es dulce, dentro del toqué nervioso que le es peculiar; en él brilla el tono rosa en el vestido de la niña que se coloca un lazo del mismo color en el pelo, con lo que compensa en alto la gama suave de lo bajo. Muy buen cuadro, no es, sin embargo, el que podía haber representado mejor la destreza del artista, ni su concepto claro de los problemas plásticos y de composición. Rivera tiene dos figuras en gran parte similares, a pesar de corresponder a una temática tan diferente como es el tránsito de San Juan de Dios y un desnudo de adolescente. No es posible sustraerse al recuerdo de la manera de Vázquez Diaz cuando se ven estos cuadros —sobre todo, el primero— de Rivera. Quiere el

pintor jugar con valores estrictamente plásticos, lo cual es ya muy digno de apuntar en su carrera; así, en ambas obras se disponen el color y la luz en una solución de estructura arquitectónica a grandes planos, que si no cumplen del todo su eminente cometido dentro de la concepción del cuadro es porque Rivera acomete una empresa no fácil en principio, por tan hermosa. De Carrasco y Diaz es una composición en horizontal de siete medias figuras, titulada "Encantamiento". De las dificultades inherentes a querer disponer con buen aire tantas piezas en un tablero pequeño es fácil darse cuenta viendo este cuadro. En general, la pintura adolece de falta de unidad y de expresión; algunas de las pequeñas notas, como los cacharros sobre la mesa no tienen un sentido pictórico ni literario definido y contribuyen a deshilvanar la idea global, que tiene, empero, partes de empeños indubitables. En resumen, esta es la aportación de Granada a la Nacional de 1930. Aun sin salir de este cuadro de artistas, podía haber estado mejor representada en otras obras de los mismos, conocidas y superiores a las enviadas. Parece que, en vista del medio tono de la exposición, prefieren reservarse para ocasiones de menor categoría y de mayor prestigio. Puede hablarse de paradoja absurda, pero quizás sea así. F. GIL TOVAR.

### DIPUTACION PROVINCIAL

## Se concederá media paga a los funcionarios con motivo del 18 de Julio

Fué aprobada la modificación y reajuste de plantillas, propuesta por la sección de Personal

### Despacho de numerosos asuntos de trámite

A mediodía de ayer, se reunió en sesión ordinaria la Diputación provincial, bajo la presidencia de don Ramón Ortí Meléndez-Valdés. Asistieron los diputados señores Castilla Pérez, Higuera Rojas, Morales Souvirón, Mitos Rodríguez, Castillo Prados, Ibáñez Navarro, León Arcas, Márquez Cantero, Montero Castilla, Moreno Sánchez, Sáez Molina, Puertas Molina y Torres Rappero; secretario de la Corporación, señor Hernández Carrillo; interventor, señor Galdó, y oficial mayor, señor Amaro.

Destacó el señor Ortí la importancia de muchos de los asuntos resueltos en la capital de España, destacando entre todos el de ayuda a los municipios, a los cuales se antelará el cincuenta por ciento del importe de las obras a realizar en lo que a construcción de edificios escolares se refiere. A petición del señor Morales Souvirón, el secretario informó a la Asamblea del alcance del decreto de Educación Nacional sobre el concurso de bibliotecas, y dijo que en cada provincia se constituirá un Centro, coordinador bajo cuya tutela funcionarán las distintas bibliotecas municipales, que contarán con una subvención anual del Estado, de cinco mil pesetas.

A tal efecto dijo por último, se piensa reconstruir la biblioteca de Santa Fe, de carácter histórico, para que comience a funcionar antes de los actos conmemorativos del centenario de Isabel la Católica.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos: Personal.—Concesión de una paga extraordinaria con motivo del próximo 18 de julio. El presidente, señor Ortí, hace saber que por ser éste el asunto más importante de cuantos figuran en el orden del día, y por tener que sustentarse del salón varios señores diputados, iba a discutirse en primer lugar a pesar de figurar con el número treinta y uno en el orden de la sesión. La Asamblea acepta la propuesta de la presidencia y puesta a votación el asunto, se acuerda, por doce votos contra uno, la concesión de media paga a todo el personal dependiente de la Corporación.

Administración local, en las que resolvió el asunto pendiente de las oposiciones a las plazas de Cardiología y Psiquiatría, de la Beneficencia provincial; el impuesto de arbitrios sobre riqueza del campo y minerales; el convenio con el ministerio de Educación Nacional para la construcción de edificios escolares; la concesión de un crédito extraordinario de diez millones de pesetas para hacer frente a las necesidades de los establecimientos benéficos provinciales; la subvención para caminos vecinales, y, finalmente, el que la Diputación puede participar en el concurso nacional para la instalación de bibliotecas en los pueblos de la provincia, en el que el ministerio de Educación Nacional concede un primer premio de 100.000 pesetas.

Personal.—El señor Castillo Prados, presidente de la sección de Personal dió lectura al informe correspondiente a la modificación y reajuste de plantillas de funcionarios y subalternos provinciales, que motivarán una corrida de escalas y numerosas vacantes que tendrán que salir a concurso entre los funcionarios y a oposiciones libres, que serán convocadas oportunamente. Fué aprobado por unanimidad, levantándose seguidamente la sesión.

Vías y Obras.—Aprobar el informe de la liquidación de obras en el camino de Bellosa y el proyecto para la construcción del camino de Dehesas Viejas a la Venta de la Nava, trozo segundo.

La Corporación se dió por enterada de la autorización de la dirección general de Carreteras y Caminos Vecinales, para la inclusión en el plan general de caminos de esta provincia de los de Guéjar Sierra a Jerez del Marquesado; de Lugros a La Peza; de Lugros a Cogollos de Guadix; de La Peza a Quénjar, y de Tocoñ al Puerto de la Mora.

Personal.—El señor Castillo Prados, presidente de la sección de Personal dió lectura al informe correspondiente a la modificación y reajuste de plantillas de funcionarios y subalternos provinciales, que motivarán una corrida de escalas y numerosas vacantes que tendrán que salir a concurso entre los funcionarios y a oposiciones libres, que serán convocadas oportunamente. Fué aprobado por unanimidad, levantándose seguidamente la sesión.

Informar favorablemente las solicitudes de transporte mecánico por carretera interesada para el servicio de viajeros de Granada a Baza, de Granada a Huéscar Santillán y de Huéscar a Guadix.

Apróbar el decreto de la Presidencia ordenando el abono del certificado número nuevo de las obras del nuevo Manicomio: ídem del certificado de obras en el camino de Izallioz al kilómetro 127 de la carretera de Vilches a Almería, por un total de 20.000 pesetas; ídem de las obras en el puente sobre la rambla del Marchal, en el camino de Otura a La Malahá, por 9.264 pesetas, y las de reparación de un puente sobre el río de Baza, en el camino de Baza a Benamaurel, de 14.336 pesetas.

Beneficencia.—Aprobar los pre-

## NOTAS, NOTICIAS, COMUNICADOS

### ABASTECIMIENTOS

Azúcar para detallistas.—A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital deberán retirar las cantidades de azúcar asignadas a sus industrias, para el racionamiento de infantiles de este mes, de los siguientes almacenes:

ro y Compañía; del 139 al 145, de don Francisco Rosales Ramírez, y del 149 al 176, de los señores Hijos de Carlos Rodríguez Ortega.

Números 1 al 23, de don Juan Bailesta, S. R. C.; del 24 al 46, de don Francisco Contreras Palma; del 47 al 66, de los señores Luis Gómez y Hermano; del 67 al 84, de los señores Jiménez y Olea, S. L.; del 85 al 105, de don Bernabé López Cepas; del 107 al 120, de don Juan Muro Sáenz; del 121 al 136, de don José Mu-

—A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital deberán retirar las cantidades de azúcar asignadas a cada uno de ellos, para el racionamiento de la primera semana de este mes, a razón de cuatrocientos gramos para adultos, de los siguientes almacenes:

Apróbar el decreto de la Presidencia ordenando el abono del certificado número nuevo de las obras del nuevo Manicomio: ídem del certificado de obras en el camino de Izallioz al kilómetro 127 de la carretera de Vilches a Almería, por un total de 20.000 pesetas; ídem de las obras en el puente sobre la rambla del Marchal, en el camino de Otura a La Malahá, por 9.264 pesetas, y las de reparación de un puente sobre el río de Baza, en el camino de Baza a Benamaurel, de 14.336 pesetas.

Números 1 al 21, de don Juan Bailesta, S. R. C.; del 22 al 43, de don Francisco Contreras Palma; del 44 al 64 y 66 y 67, de los señores Luis Gómez y Hermano; del 65 y del 68 al 84, de los señores Jiménez y Olea, S. L.; del 85 al 104, de don Bernabé López Cepas; del 105 al 116, de don Juan Muro Sáenz; del 117 al 133, de don José Muro y Compañía; del 134 al 146 y el 149, de don Francisco Rosales Ramírez; del 147 al 148 y del 150 al 176, de los señores Hijos de Carlos Rodríguez Ortega.

### Próxima de Sociedad

Leche condensada para detallistas.—A partir de hoy deberán retirar las cantidades de leche condensada asignadas a cada uno de ellos, para el racionamiento de infantiles de este mes, de los siguientes almacenes:

De Madrid llegó ayer don Nicolás Schwartz, director de la agencia internacional de viajes "Atlas".

Una particularidad original que constituye la existencia de un jurado, formado por firmas de prestigio, y la participación de los lectores, en un sistema mixto, de indudable valorización para la obra elegida.

### UNA CARAVANA DE TURISTAS SUECOS

Al hotel Alhambra Palacio llegaron ayer tarde cuarenta turistas suecos que permanecerán varios días en nuestra capital.

Leche condensada para detallistas.—A partir de hoy deberán retirar las cantidades de leche condensada asignadas a cada uno de ellos, para el racionamiento de infantiles de este mes, de los siguientes almacenes:

### ¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 200 plazas para Técnicos de Hacienda.—50 para Auxiliares del Banco Español de Crédito y 15 para el de Vizcaya, con 6.000 pesetas, plusas y pagas extraordinarias.—112 para Técnicos de Correos.—26 para Oficiales de Aduanas, con 5.000.—30 para Aspirantes al Cuerpo Técnico en el Instituto de Moneda Extranjera, con 9.000.—30 para Radiotelegrafistas.—Clases orales y por correspondencia para Peritos Industriales, Taquígrafos, Cultura General, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarios y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con folletos de la oposición que le interesa al "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Números 1 al 31, de don Juan Bailesta, S. R. C.; del 32 al 46, de don Francisco Contreras Palma; del 47 al 69, de don Luis Gómez y Hermano; del 70 al 84 y del 86 al 94, de los señores Jiménez y Olea, S. L.; el 85 y del 95 al 105, de don Bernabé López Cepas; del 106 al 117, de don Juan Muro Sáenz; del 118 al 137, de don José Muro y Compañía; del 138 al 147, de don Francisco Rosales Ramírez, y del 148 al 176, de los señores Hijos de Carlos Rodríguez Ortega.

# ANUNCIOS

CADA PALABRA, CUARENTA Y CINCO CENTIMOS. MINIMO, DIEZ PALABRAS.

## Cupón pro-ciegos

PARA DESAYUNOS Y MERIENDAS, CAFE BIB-RAMBLA

739

### VENTAS

BOMBAS "Ideal" para ciegos.—Gran Capitán, 18. Teléfono 2500. Granada. (504)

### VARIOS

CALDERA para jabonería y utensilios, véndese. Santa Paula, 22. (816)

### MAESTRA

nueva mil habitantes, pueblo Jaén, permutable con maestra cercanías Granada. Escribid Publico. Reyes Católicos, 10. (822)

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

## Usted EBE LABEQUE.

...en Boletín Oficial del Estado día 28 del actual, se ha una Orden de la direct general de Agricultura ocano, por concurso de los, la provisión de dos vacantes en el Cuerpo onal de Inspectores de vinaria. ...en el mismo Boletín, aparece otra Orden del ministerio de Justicia, que se resuelve el to de traslado para la división de Secretarías de Juzgados comarcales, entre secretarios en activo de tercera categoría. ...asimismo en el "Boletín Oficial del Estado", del día 29, aparece otra Orden del ministerio de Trabajo por la que se limita la incompatibilidad de las pensiones de retiro otorgadas por los montepios, mutualidades y entidades laborales de Previsión Social al personal que tienen afiliado, con las que concede el Seguro obligatorio de Vejez e invalidez a noventa pesetas mensuales.

## Acto de homenaje en Loja a una maestra nacional

(De nuestro corresponsal)

Homenaje a una maestra nacional.—El Magisterio de esta ciudad ha tributado un simpático acto de homenaje, con motivo de su despedida, a la maestra nacional doña Casilda Roda Guixot, que durante treinta y cinco años de ininterumpidos servicios ha educado a toda una generación, mediante su obra de apostolado escolar. Primeramente hubo una misa cantada, oficiada por el párroco de San Gabriel, don Juan Lupiáñez, y a la que asistieron los maestros y maestras de la ciudad y sus hijos y los pequeños escolares con sus familiares. Después, en uno de los salones de la escuela, que se hallaba artísticamente adornado, recibió el homenaje un ramo de flores que en nombre de sus compañeros le ofrecieron dos niñas, así como una artística placa de plata con la imagen de Nuestra Señora de las Angustias. Seguidamente, varios niños de la escuela graduada, de la que doña Casilda Roda ha sido directora hasta fin del presente curso, recitaron unas poesías e interpretaron cantos regionales. Presidió el acto el concejal don Rafael de la Torre, en representación del alcalde, y el cura párroco, que también asistió, ensalzó la obra de la homenajeada, quien al final pronunció breves y sentidas frases de agradecimiento.

## CREACION DE UN PREMIO DE POESIA

La revista "Índice", de Artes y Letras, de Madrid, ha convocado un importante premio de poesía, que se concederá anualmente, suponiendo la publicación de la obra premiada y la entrega al autor de una considerable cantidad en metálico. El plazo de admisión para el presente año está abierto hasta el 30 de agosto, y las bases detalladas se publican en los números que aparecen hasta entonces de la citada revista. Una particularidad original que constituye la existencia de un jurado, formado por firmas de prestigio, y la participación de los lectores, en un sistema mixto, de indudable valorización para la obra elegida.

## ¡¡¡ ATENCION !!

HOY, a las nueve de la noche, se celebrará la apertura del nuevo Bar "LA FAROLA" Ancha de Santo Domingo, 16

La Dirección de este Establecimiento, con motivo de su inauguración, tiene el gusto de invitarle a Vd. a saborear sus exquisitas tapas y un vino sin rival.

NO LO OLVIDE, el mejor vino, las mejores tapas

## Bar "LA FAROLA"

# DEPORTES

## norme expectación en Río ante el encuentro España-Inglaterra

Formará Eizaguirre el mismo equipo que ganó el jueves a Chile

Una línea entre los nuestros un gran optimismo y una elevada moral de victoria

RIO DE JANEIRO, 30. (Crónica deportiva de nuestro enviado especial, CRONOS.)—Una de las cosas que he hecho esta mañana, primera hora, es la de comprar los periódicos de Río. Uno visto, sí, el partido de ayer, entre Chile y España, y ha sacado consecuencias personales, pero no se sabe con exactitud, la impresión causada a la afición de Río. En primer lugar, uno se acuerda de los titulares estridentes exagerados, que gran parte de la Prensa dedica al triunfo de los Estados Unidos sobre Inglaterra. Verdad es, claro está, que hubo una sorpresa, que fue la bomba de la jornada, también creo que los deportivos de aquí quieren ánimo de sus lectores que, en fútbol, las sorpresas a la orden del día, que el equipo brasileño batido con los suizos.

ESPARA, GRAN CONJUNTO después —y sin restarle importancia al suceso— recogen los

### Mañana, en el Estadio

Programa deportivo para mañana, domingo, en el Estadio, correspondiente a las competiciones provinciales del Frente de Juventud.

BO.—A las nueve de la mañana comenzará el cuarto juego.

INCESTO.—Eliminatorias eliminatorias: a las nueve, Montañismo; a las diez, vencedor de la anterior eliminatoria e Hispanidad; a las once, vencedor de la anterior eliminatoria y Talavera.

BALONMANO.—Especialidad de fútbol, para flechas. A las seis, Badminton; y a las seis y media, vencedor de la anterior eliminatoria y Bermúdez de Castro.

### BALONMANO Victoria del equipo de la Sección Femenina

Con motivo de la clausura del año del Servicio Social de la Sección Femenina se celebró ayer en el Estadio de la Juventud, un partido de balonmano entre los equipos de la Sección Femenina y el Servicio Social, venciendo el primero por dos tantos a cero. Asistió al encuentro la delegada provincial Mari Paz Truete, acompañada de la secretaria Isabel Calvo y de otras jerarquías. Pese al cansancio, tuvo el partido momentos de gran rivalidad, pero la mayor veteranía y conocimiento de juego del equipo de la Sección Femenina hizo que la victoria se inclinara de su parte, a pesar del entusiasmo y derroche de energías del bando contrario realizó a lo largo de la lucha.

Ambos conjuntos se presentaron incompletos, presentando las siguientes alineaciones: Servicio Social: Herminia Moya; Margarita Sánchez; Isabel Sánchez; Muros; Mari del Mar Rueso; Oujín G. Vera; María Angustias; Pilar Aravaca; Eladia García; Trini Hernández y Mercedes Aravaca. Sección Femenina: Anita Hermoso; Pilar Roldán; Estrellita Granada; Fúscia Roldán; Monsalud Villalta (Mercedes Valenzuela); Conchita Flamini; Emilia Rubio; Manola Arroyo; Carmelita G. Borrás y Juanita Vera. Dirigió la lucha el entrenador y preparador de este deporte señor Garrido Costela.

### Torneo «Copa Amparo»

Resultados de los partidos jugados ayer, correspondientes al torneo de no federados «Copa Amparo»:

Príncipe, 0; Alhambra, 0. Solares, 1; Gabil, 0. Atlético Sur, 1; Guadiana, 0. Flix, 2; Ojizares, 1. Imperio, 0.

Illicitano, 3; Angad, 3; de menos 8, 0. ces.

## Teatro GRAN CAPITAN

Palacio de las grandes atracciones. Teléfono 1992.

Ponemos en conocimiento del distinguido público que abrimos A PARTIR DE HOY.

### Una temporada popular

DE BUEN TEATRO, a cargo de la excelente Compañía de Comedia, que con tanto éxito actuó este invierno, en el Teatro Cervantes de nuestra Capital.

Luis B. Arroyo  
Rosario de Benito  
Rosita Sabatini  
Julio Arroyo

[(DEL TEATRO COMICO DE MADRID)]

Se representarán

### OBRAS NUEVAS ESTRENOS SORPRENDENTES

y repertorio cómico de los mejores autores con irreprochable interpretación

## HOY, SABADO,

### DEBUT DE LA COMPAÑIA

Sesiones a las 8 y 30 y a las 11 y 30 con el

ESTRENO EN GRANADA de la graciosísima comedia de ADOLFO TORRADO en 3 actos, titulada

# MAMA NOS PISA LOS NOVIOS

Mas de 300 representaciones en Madrid. EXITO COLOSAL DE ESTA COMPAÑIA

Mañana domingo ESTRENO del éxito cumbre del autor tan querido del público granadino CARLOS LLOPIS

## TITULADO: NOSOTROS, ELLAS... Y EL DUENDE

# TEATRO

GRAN CAPITAN: "La vida es sueño" Con "La vida es sueño", de don Pedro Calderón de la Barca, la obra de más importancia universal e ideológica de nuestro teatro, se despidió anoche de Granada la excelente compañía de Arte dramático de Alejandro Ulloa, que con gran éxito y general acierto, ha venido actuando en el escenario del Teatro Gran Capitán. Esta función le despedida, tenía también carácter de homenaje a su primer actor y director, Alejandro Ulloa, y nuestro público, que ha sabido valorar a meritoria campaña de reposición de obras maestras, que esta compañía lleva a cabo por tierras de España, correspondió a esta función de despedida y homenaje, llenando tícidamente la sala.

La versión que se nos ofreció de "La vida es sueño" arreglada por D. A. García, restó mucho valor a la representación, pues hizo incomprensible el drama a los doctores de él, al suprimir partes importantísimas de la obra, destituyendo los caracteres de Rosaura, Estrella y Astolfo y haciendo caso omiso del conflicto amoroso, cuyos orígenes no se ven ni cuya solución se da. Claro también se presenta de modo borroso y su final —en esta versión, absurdamente entre cajas— tampoco es claro para el público. Última es y grande que esta buena compañía lleve esta versión tan absurda del gran drama, intolerable desde todos los puntos de vista.

El público siguió con gran interés —a pesar de los destrozos causados por las tijeras de D. A. García— el gran drama, el pesimismo universal, saboreando con deleite la obra cumbre del barroco.

Alejandro Ulloa dio al poderoso individualismo de Segismundo, la fuerza dramática que requería. Los dos grandes soliloquios, sobre los que gira el drama, fueron dichos por Ulloa con bastante acierto, sobre todo el segundo, que el público obligó a visar con la insistencia de sus aplausos.

Ada María Méndez, Carmen Pradillo y Luis Calderón —los más perjudicados por los "tijerazos"— hicieron cuanto en sus manos de buenos actores estuvo para hacer comprensible el drama. Rafael Calvo, a la altura a que nos tiene acostumbrados; no así Miguel García, que hizo un Clara de "gaceta" forzando la situación cómica, y permitiéndose el lujo de hacer la competencia a don Pedro Calderón creando versos "or su cuenta, y "morellando" —perifoneando el barbarismo del "argot" teatral—

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

# CELULOIDE

## Teatro Cervantes

TEMPORADA DE VERANO  
PRECIOS REDUCIDOS

HOY, desde las 5,30  
POR EL EXITO CONTINUADO

## UN DIA MAS

de proyecciones de la película de las multitudes

## GENOVEVA DE BRABANTE

por GAR MOORE y HARRIE WHITE

MARANA, DOMINGO la película de actualidad:

## El telón de acero

FOX

## Aliatar Cinema

Local refrigerado  
HOY, sesiones desde las 7 a las 11,30

## ESTRENO

DE ESTA GRAN SUPERPRODUCCION NACIONAL

UNA PRODUCCION DECSA FILMS



## Hijo de la Noche

RICARDO BASCÓN

Hermanos de sangre, pero de sentimientos antagónicos, luchan con distintas armas por el amor de una mujer.

Noticiero NO-DO, 391, A. Revista IMAGENES, n. 213

ESTA es la historia de Cristina. Un día, al terminar de cenar—había cenado como siempre: puré, chocolate y plátanos con naranja— su madre la acostó precisamente y salió de la alcoba. Era verano y por eso la ventana se hallaba entreabierta. ¿Qué le pasó a Cristina? Si quieres saberlo, no tienes más que leer la revista "BAZAR".

## Teatro Cine NACIONAL

## HOY

Riguroso ESTRENO en Granada de la última producción cómica de largo metraje del gran cómico

BUSTER KEATON (PAMPLINAS)

# EL MODERNO BARBA AZUL

## Coliseo Olympia

Hoy, gran día de programa con el estreno de la producción nacional

## LA SOMBRA ILUMINADA

Por Luis Prendes y Asunción Sancho y la grandiosa producción Metro Goldwyn Mayer, en tecnicolor.

## El mago de Oz

(COPIA NUEVA) por Judy Garland y Frank Morgan Desde las 5; última a las 11,30 Noticiero NO-DO 390 A.

## Cine Granada

Desde las 5 la última a las 11,30

Mercurio Films presenta la maravillosa producción Paramount en Tecnicolor

## PIRATAS DEL MAR CARIBE

con RAY MILLAND JOHN WAYNE y PAULETTE GODDARD. Obra cumbre del famoso director Cecil B. de Mille.

## Príncipe Cinema

Desde las 5; última a las 11,15. ULTIMOS DIAS de la primera Jornada de

## FLECHA NEGRA

Titulada "CITA CON LA MUERTE". Por Robert Scott. ¡Acción! ¡Intriga! La pradera retumba con el fragor de la lucha!

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO GRAN CAPITAN.— Hoy, "Mamá nos pisa los novios". CINES OLYMPIA.— Teléfono, 2260.— Hoy, "La sombra iluminada". (Tolerada menores). PRINCIPE.— Hoy, "Flecha Negra". (Tolerada menores) GRAN VIA.— Hoy, "Sudán". (Autorizada mayores). GRANADA.— Teléfono 2260.— Hoy, "Piratas del mar Caribe". (Tolerada menores). CERVANTES.— Teléfono 1208.— Hoy, "Genoveva de Brabante". (Tolerada menores). NACIONAL.— Teléfono 1992.— Hoy, "El moderno barba azul". (Autorizada mayores). ALIATAR.— Teléfono 1984.— Hoy, "Hijo de la noche". (Autorizada mayores).

# LA BARAJA PINTA EN GATOS

En la última partida, en la partida que va jugada en lo que llevamos de año, la baraja pintó primero en violines stradivarius, después en "plátanos volantes", ahora en gatos recastados en algo en pájaro, en canguro, quién sabe, si en lirio del valle, en pino resinero o en primáticos de teatro.

Se ha expuesto ya —y por menudo— la teoría de las rachas, la suerte que determina las suertes, los motivos y los contramotivos, las causas y las consecuencias del azar.

En la moneda al aire —en la moneda que vuela— que sirve para que nos juguemos las monedas como si realmente viviéramos muchas y nos sobrasen, no se marcan ya las clásicas y viejas cara y cruz que tantas probabilidades nos daban para ganar como para perder, sino que se señalan, como misteriosos flecos de la fortuna, un cúmulo de raras y un sintón de cruces que nos confunden y nos anonadan como nos anonada y nos confunde la tormenta o el torbellino.

Si el póker se sigue jugando con las cartas rojas y negras de los piques y los rombos, los tréboles y los corazones, y si el tute periero o el cané de los desmontes aún se disputa con el naipe de arco iris de los oros, copas, espadas y bastos, la baraja con la que se tiran las bazas de la noticia periodística gana cada día un paso al misterio, un paso que, con harta frecuencia, no descansa para nosotros el velo del misterio.

El último paso —el paso de las últimas, menos que hemos tenido que jugar— ha sido el imprevisto paso de los gatos, y los gatos con alas, y ese gato-canguro que acaba de aparecer, se han puesto rápidamente en candileiro, con la misma velocidad, sin duda, con la que serán olvidados. Porque la humanidad, ¡vaya!, es así: que se inventa los héroes y hasta los gatos que después ha de devorar.

Y como a los violines stradivarius —que habla uno en cada deván— y a los "plátanos volantes" —que habla uno en cada retina y en cada cielo—, a los gatos extraños les acabará sucediendo lo mismo cuando la gente se percate de que cada codina y cada mesa de camilla tienen su gato extraño particular ronroneando al lado y desconsoladamente.

Los gatos con alas empezarán a ser ya demasiados. Tres aparecidos en tres semanas son ya excesivos gatos para la voracidad de un solo público lector.

Pero el "manager" misterioso que dirige las exhibiciones de los gatos monstruos se ha sacado de la manga, para variar, un gato-canguro capaz de hacer fijar de nuevo la atención que se iba perdiendo ante la reiteración de los gatos-pájaro.

Ser gato-pájaro, a estas alturas, es algo que se está poniendo al alcance de la mayor parte de los gatos. Ser gato-canguro, por ahora, es aún más difícil, más extraño más para uso y deporte de minorías selectas. El gato-canguro es todavía un Juan Ramón Jiménez de la zoología —y quién sabe si también de la patología— al paso que ser gato-pájaro es algo ya tan al alcance de todos como los versos de un Campesano o de un Núñez de Arce.

El gato-canguro de Espiel —el único registrado hasta la fecha— se ha atado bien los machos, como los toreros de otro tiempo, y al espectáculo de su bolsa marsupial y de sus largas y australianas patas traerá un seductor y desacompañado concierto de su mayor lastimero que, según la noticia de la agencia, es realmente curioso y espeluznante.

Un gato dando maullidos espeluznantes y con el vientre abierto como la aforja del hombre que va de camino, puede ser, realmente, un espectáculo capaz de hacer latir de emoción a un corazón de piedra.

Aún no se ha pensado en la explotación racional de los pequeños y grandes monstruos que la ocasión nos hace saltar al paso. La exhibición en la barraca de feria, rodeados de banderolas al viento y acunados con los compases de "El Sino de Zaragoza", es ya una técnica antigua, algo a lo que se ha exprimido como un limón, y algo a lo que, como a un limón exprimido, ya no queda más que tirarlo a la basura.

Habría que ir pensando en sacarle el jugo a los gatos-monstruos con ideas modernas, con ideas de los nuevos tiempos. Si no lo hacemos así, les sucederá como a los stradivarius y a los "plátanos volantes": que serán un plato más en la eterna baraja que no se sabe cuántos pelos tiene.

Aunque, seriamente pensando, quizás fuera lo mejor, lo más conveniente:

**CAMILO JOSE CELA**

(Prohibida la reproducción)

## Tropas de Corea del Sur penetran en los suburbios de Seul

### Los tanques rojos huyen de la capital por el Este

Están siendo atacados por la aviación norteamericana los aeródromos de Corea del Norte

TOKIO, 30. (Urgente). (EFE). La infantería de los coreanos meridionales ha entrado en la mañana de hoy, viernes, en la parte occidental de Seul, según anuncia la misión coreana en Tokio. El portavoz de esta dijo que había hablado por teléfono con el Gobierno del Sur de Corea, el que le había informado que los tanques rojos salían de la capital de Seul por la puerta del Este. Añade la misión que los últimos informes dicen que la infantería se encuentra a dos millas y media de los edificios del centro de la ciudad.

Dicen también que no sabían si las tropas habían cruzado el río Han. Los aviones sólo han advertido la presencia de dos o tres tanques en la capital.

**BOMBAS SOBRE SEUL**  
TOKIO, 30. (Urgente). (EFE). La aviación norteamericana está bombardeando hoy Seul, según se sabe de fuente bien informada.

**ATAQUES A LOS AERODROMOS**  
TOKIO, 30. (Urgente). (EFE). El jefe del Estado Mayor de Mac Arthur, general Almond, ha confirmado oficialmente que ha sido dada la orden de atacar los aeródromos situados al Norte del paralelo 38.

**DOCE AVIONES DERRIBADOS**  
TOKIO, 30. (EFE). Un comunicado del alto mando aliado anuncia que han sido derribados por lo menos doce aviones de la Corea septentrional desde que comenzó la invasión.

En las últimas veinticuatro horas, los cazas y bombarderos norteamericanos han destruido más de cinco tanques y por lo menos 56 camiones llenos de soldados de las fuerzas agresoras.

**DESEMBARCAN LOS COMUNISTAS EN ANGHAI**

TOKIO, 30. (EFE). — La radio comunista de Pyongyang ha anunciado que las fuerzas aéreas del Norte de Corea atacaron el jueves el puerto de Inchon, hundiendo once buques que estaban atracados en él. Al mismo tiempo se dijo que fuerzas coreanas desembarcaron en Anghai, en la isla de Kangewa, a quince kilómetros al noroeste de Inchon, aniquilando a la guarnición. Afirmó que la isla quedó totalmente conquistada.

# DE NUESTRA PRIMERA EDICION

## Reunión de las Comisiones de Defensa, Hacienda y Obras Públicas de las Cortes

### Pamplona prepara sus tradicionales fiestas de San Fermín

### Según Ernst Reuter, Rusia quiere desviar la tensión de Corea a Berlín

#### ESPAÑA

##### REUNION DE LAS COMISIONES DE LAS CORTES

MADRID, 30. (CIFA). — La Comisión de Presupuestos de las Cortes ha sido convocada para el lunes 3 de julio, a las siete de la tarde.

Se reunió la Comisión de Defensa nacional para despachar los asuntos pendientes, dictaminando los proyectos relacionados con el reclutamiento de oficialidad en la guardia civil y reorganización del Cuerpo de Ingenieros de la Armada. La Comisión especial designada para estudiar el proyecto de ley relativo a la confirmación del carácter nacional del coto de caza de la sierra de Gredos, presidida por el señor Fernández Valladares, examinó el mismo y discutieron los señores Heruández y Lamo de Espinosa, Rodríguez Jimeno, Navarro, Puyal, Díaz y Martín Samper, emitiendo el correspondiente dictamen.

Presidida por el señor Martínez de Teña se reunió la Comisión de Hacienda, que dictaminó los proyectos sobre exención al Instituto de Colonización de las contribuciones referentes a los bienes adscritos al cumplimiento de sus fines, así como los impuestos, inclusión en el párrafo tercero del estatuto de clases pasivas de la gratificación de destino a los efectos de paso a la reserva por retiro del personal de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire o Institutos armados, y autorizando a la Junta de obras del puerto de Algeciras para emitir obligaciones por 80 millones de pesetas.

También se reunió la Comisión de Obras Públicas, bajo la presidencia del señor González Bueso, que dictaminó los proyectos de reorganización de la explotación de los ferrocarriles por el Estado, concediendo a Industrias y Transportes S. L. G. R. E. el ferrocarril de Molineros a Balaguero; supresión del plan nacional de Obras Públicas del pantano de Enguadanos; modificación del artículo 4 de la ley de abril de 1946, sobre la reforma de la mancomunidad de los canales del Aljorra, proyecto que se discutió detalladamente analizando el patrimonio de la potencia, así como el voto particular y las enmiendas presentadas.

##### PAMPLONA PREPARA LAS FIESTAS DE SAN FERNIN

PAMPLONA, 30. (CIFA). — Los lugares destinados al emplazamiento de barracas y otras atracciones para la feria de San Fermín, están ya totalmente ocupados, y los pequeños, sobre todo, ya han comenzado sus diversiones. En los hoteles y pensiones, desde hace más de un mes, no quedan habitaciones disponibles. El programa general de las fiestas ha quedado ya ultimado. La afluencia de forasteros de otras provincias será este año mayor que en anteriores.

El precio de las corridas no se ha alterado mucho en relación con el del pasado año. Un tendido general de sombra para las corridas vale setenta pesetas; la barrera, 185, y en la novillada Litrí, Aparicio e Iñárriz Marín, las mismas localidades, cuestan 65 y 165 pesetas, respectivamente. En los comercios se exhiben grandes cantidades de pañuelos y fajas de color encarnado, así como pantalones blancos, que componen el equipo de estos pamplonales, que no desahuciarán durante seis días y seis noches.

##### REGRESARON LOS DIRECTORES GENERALES DE AVIACION CIVIL Y PROTECCION DE VUELOS

BARAJAS, 30. (CIFA). — De madrugada han llegado, procedentes de Nueva York, los directores generales de Aviación civil y de Protección de Vuelos, don Rafael Martínez de Pison y don Luis Azcárraga, respectivamente, y el señor Ruiz Morales, del ministerio de Asuntos Exteriores, que formaban parte de la Comisión que fué a Estados Unidos para estudiar el nuevo tratado aéreo entre España y Norteamérica.

##### SE PRORROGAN HASTA NOVIEMBRE LAS TARIETAS DE VEHICULOS

MADRID, 30. (CIFA). — Por orden del ministerio de Obras Públicas se prorroga hasta fin de noviembre próximo la validez de las tarjetas de todas clases, de adscripción de los vehículos a los distintos servicios de transportes que estuvieron en vigor en primer de junio de 1950. Las Jefaturas de Obras Públicas anunciaron en el tablón de edictos de su oficina los días durante los cuales los actuales poseedores de tarjetas deben presentar la solicitud de las nuevas tarjetas de transporte (con arreglo al reglamento de ordenación de los transportes mediante por carretera, de 9 de diciembre de 1949). La fecha de entrega de la nueva tarjeta de transporte a cada peticionario se

#### EXTRANJERO

##### ALEMANIA

REUTER QUIERE DESVIAR LA TENSION DE COREA A BERLIN

BERLIN, 30. (CIFA). — El alcalde de Berlín occidental, Ernst Reuter, ha calificado la orden de los rusos de corte de agua y electricidad a los sectores occidentales de "intento soviético para desviar el foro de la tensión en Corea, a Alemania".

Los funcionarios occidentales no se han alarmado por la medida soviética, pero se admite que la ciudad se encuentra en una situación más precaria para un nuevo bloque. Dichos funcionarios dicen que hay suficientes fábricas de electricidad funcionando en el Oeste de Berlín para atender todas las necesidades, tanto industriales como domésticas, sin necesidad de cortes en el suministro.

##### INDONESIA

##### NO SE UNIRA EL GOBIERNO A NINGUN PACTO MILITAR

YAKARTA, 30. (EFE). — El jefe del Gobierno indonesio, doctor Hatta, ha dicho que su país está decidido a mantenerse apartado del conflicto de Corea, a pesar de la oferta holandesa de ayuda naval al general Mac Arthur. También ha anunciado que Indonesia no se unirá a ningún pacto de ayuda militar del Pacífico, tal y como se ha propuesto recientemente por el ministro australiano de Asuntos Exteriores, Percy Spender. Aclaró que Indonesia lleva a cabo su política exterior independiente de la de Holanda y recordó que según el acuerdo de La Haya solamente se adoptaría una acción conjunta si los intereses comunes los precisasen.

##### GRECIA

##### MANIOBRAS AERONAVALES

ATENAS, 30. (EFE). — A las fuerzas navales y aéreas helénicas que están realizando ejercicios desde bases griegas se han sumado hoy buques y aviones del Reino Unido, con el fin de realizar con aquellas maniobras conjuntas.

##### ITALIA

##### UNA GRAN CRUZ HA SIDO LEVANTADA EN EL MONTE MORELLO

FLORENCIA, 30. (EFE). — Ha sido levantada en la cumbre del monte Morello, una gran cruz de hierro, en memoria del Año santo de 1950.

Su Santidad el Papa Pío XII em-

vió su bendición al proyecto, después de haber examinado un modelo de la Cruz, que le fué presentado en el Vaticano.

##### ESTADOS UNIDOS

##### HARRY GOL CULPABLE

FILADELFA (Pensilvania), 30. (EFE). — Harry Gol, químico de esta ciudad acusado de haber entregado secretos atómicos a Rusia, reconocerá su culpabilidad al iniciarse la vista de su proceso, que va a pasar a la jurisdicción del tribunal del distrito de Filadelfia, anuncia la fiscalía general de los Estados Unidos.

## A toda costa será mantenida la independencia coreana

### Declaraciones de Truman

WASHINGTON, 30. (EFE). — En la conferencia que el presidente Truman sostuvo anoche con los periodistas, anunció que se había nombrado una Comisión para que se realice una investigación de carácter económico en Filipinas.

Después los periodistas le hicieron diversas preguntas sobre la situación en Corea y Truman contestó:

Primero.—Que no ha habido diferencias de opinión entre los miembros del Gobierno norteamericano, sobre la política a seguir respecto a Corea.

Segundo.—Que no sabía si el martes, cuando hizo el anuncio sobre la intervención americana en la cuestión coreana, se encontraba en alta mar un buque con cargamento de armamentos pesados para Corea meridional.

Tercero.—Que su propósito al hacer la declaración sobre la decisión norteamericana, ha sido el de trabajar en favor de la paz, en lo que la mayoría de los miembros de las Naciones Unidas están conformes.

Cuarto.—Se negó a comentar, cuando se le preguntó si se apresurará el tratado de paz con el Japón.

Quinto.—Que no tiene informes oficiales sobre la reacción de Rusia a la decisión de los Estados Unidos, de ayudar a Corea.

Sexto.—Entonces, un periodista dijo: Señor presidente: La pregunta que todos nos estamos haciendo es la siguiente: ¿Esta guerra?

Truman contestó con calma: "No estamos en guerra".

Otro periodista le preguntó: ¿Había dudas en cuanto a la independencia de Corea? Truman respondió: "No, no había dudas".

Y agregó que el programa norteamericano tiene por objeto mantener la República de Corea sin que exista la menor duda de que eso se hará".

**LONDRES RECHAZA LAS ACUSACIONES RUSAS**  
LONDRES, 30. (EFE). — Gran Bretaña ha rechazado la afirmación rusa, incluida en su último informe a los Estados Unidos, de que la guerra coreana había sido iniciada por una agresión de la República de Corea del Sur.

Gran Bretaña ha declarado un portavoz del Foreign Office.

Se le preguntó si Gran Bretaña cree que la negativa soviética a ejercer influencia sobre los coreanos septentrionales para que cesaran la guerra, aumentado o disminuido la tirantez política en general, pero se negó a contestar.

**REINION DE TRUMAN Y SUS CONSEJEROS**  
WASHINGTON, 30. (EFE). — La reunión que ha celebrado el presidente Truman con los miembros de su gabinete y los consejeros militares, políticos y diplomáticos, se ha celebrado también el consejero político extranjero John Foster Dulles, que a mediodía había llegado de un viaje por Japón y Corea.

La reunión en la Casa Blanca duró más de una hora. Los participantes salieron sin hacer declaración alguna a la Prensa, pero se disculparon asuntos relacionados con la seguridad nacional.

**"UNA LUCHA ENTRE LA AGRESOR Y LA O.N.U."**  
LAKE SUCCESS, 30. (EFE). — El embajador Warren Austin, jefe de la delegación norteamericana ante la O.N.U., ha declarado que el problema de Corea no es una lucha entre dos grupos de potencias sino entre un agresor y las Naciones Unidas".

**TELEGRAMA DE LIBERACION DEL MUNDO LIBRE**  
LAKE SUCCESS, 30. (EFE). — El secretario general de las Naciones Unidas ha enviado un telegrama a los 59 miembros de la organización mundial, pidiéndoles que informen inmediatamente sobre el tipo de ayuda militar que podrían facilitar en la empresa de rechazar la invasión de Corea.

**SI RUSIA PARTICIPARA EN COREA SERIA CONVOCADA LA O.N.U.**  
LAKE SUCCESS, 30. (EFE). — Si la Unión Soviética entrase a participar en la guerra de Corea, sería convocada la Asamblea general de las Naciones Unidas a una reunión extraordinaria, según se dice en los círculos bien informados.

Los funcionarios de la organización internacional ponderan la significación de la declaración rusa de anoche, por "mantener el principio de que es inadmisible la ingerencia de potencias extranjeras en los asuntos interiores de Corea".

**ABANDONA SU NEUTRALIDAD LA INDIA**  
LAKE SUCCESS, 30. (EFE). — La India, abandonando su neutralidad en la pugna entre Oriente y Occidente, ha apoyado la petición del Consejo de Seguridad de enviar fuerzas de Corea del Sur.

# PATRIA

DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.-S.

OFICINAS Y TALLERES:

Oficinas, 10 (Edificio propio)

TELÉFONOS: 2593-2595 y Dirección

APARTADO EN CORREOS, NÚM. 71

Precios de suscripción:

GRANADA, mes, 11, plus

REGION, trimestre, 34,50

RESTO DE ESPAÑA, año, 120

EXTRANJERO, año, 180

(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,

según tarifa.

Toda la correspondencia, al

DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada

en los asteriscos

de la última página

# F.E.T. y de las J.O.N.-S.

## FRENTE DE JUVENTUDES

Emblema de la organización. — Todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco que deseen poseer el emblema del Frente de Juventudes, podrán adquirirlo en esta Ayudantía, a 2,50 pesetas.

Títulos de instructores. — A efectos de la expedición de los títulos de instructores elementales y elementales provisionales, a que se refiere la circular número 119, se exceptúan del requisito de asistencia al turno de campamentos a aquellos que se encuentren en algunos de los casos siguientes:

Primero.—Ser jefe de centuria con título nacional y haber ejercido dicho mando de centuria.

Segundo.—Llevar dos años de delegado local del Frente de Juventudes.

Tercero.—Haber pertenecido al Frente de Juventudes durante diez años.

Cuarto.— Los casos especiales que decida el delegado nacional del Frente de Juventudes.

## C. N. S.

Sindicato de Actividades Diversas.—Convocadas elecciones sindicales, se hace preciso confeccionar el censo electoral tanto de productores como de empresarios, obligados unos y otros a encuadrarse en sus respectivos Sindicatos.

En este de Actividades Diversas tienen el deber ineludible de afiliarse todos los comprendidos en los grupos de Sanidad, Enseñanza privada, Oficinas, Viviendas, Higiene y Limpieza, Servicios públicos, Comercio vario y Arte, es decir, cuantos tengan relaciones laborales entre sí, y para ese sólo efecto. Aunque como, por ejemplo, los señores médicos, abogados, procuradores, profesores, gestores administrativos, propietarios de casas, etc., pertenezcan a sus correspondientes Colegios o Cámaras oficiales, siempre que tengan a sus órdenes cualquier clase de personal retribuido, vienen obligados, como queda dicho, a encuadrarse en este Sindicato, solamente a los efectos laborales y a los de figurar en el censo electoral sindical.

## AUXILIO SOCIAL

Retirada de emblemas.—Se advierte a los industriales que hoy es el último día para retirar los emblemas de la próxima cuestión.



**BARACHOL**  
contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eccemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Crema Surtido edm. 1.123

# TOROS

## APARICIO Y "LITRI" TRIUNFARON AYER EN BURGOS

### Un toro que saltó al callejón hirió gravemente a un mozo de plaza

#### "Camará" dice que ningún diestro llegará a la clase de "Manolete"

BURGOS, 30. (CIFRA). — Seis novillos de Arturo Sánchez y Sánchez, de Salamanca, para Rafael Molina Lagartijo, Julio Aparicio y Miguel Báez, "Litri". El ganado, en general, muy bravo y con casta, entrado bien a los caballos.

Lagartijo, en su primero, comienza con tres estatueros buenos, y naturales ceñidos. (Ovación y música). Estropea la faena al matar por precipitarse. Un pinchazo en el hueso, dos más y descabello al segundo golpe. (Aplausos). En el cuarto estuvo voluntarioso, pero pesado a la hora de matar.

Aparicio, en su primero, comienza con dos pases redondos. Sigue por naturales, más derechos. (Ovación). Adornos. Le derriba el bicho sin consecuencias. Pincha en el hueso dos veces y descabello. (Ovación, oreja, vuelta y saludos). En el quinto cuaja una gran faena que inicia con uno de pecho. (Ovación). Sigue con redondos y naturales muy buenos. (Ovación y música). Más derechos que Liga con el de pecho. Otros pases de diferentes marcas y mata de una estocada. (Enorme ovación). Dos orejas, rabo, dos patas, dos vueltas al ruedo y estueros.

"Litri", en su primero, cita de lejos al natural y da varios muy buenos ligados con el de pecho. (Ovación y música). Tres derechos y mata de estocada. (Gran ovación, dos orejas y rabo).

Aparicio y "Litri" son sacados en hombros.

Durante la lidia del quinto toro, que está al callejón, resultaron heridos Natarcio González, de 56 años, natural y vecino de Valladolid, que ejercía las funciones de mozo de plaza, con una herida trisa de diez y seis centímetros de extensión en la región parietal derecha que interesa piel y tejidos, descubriendo el hueso. Pronóstico menos grave, y Luis Pardo, de 48 años, natural y vecino de Burgos, que tuvo la desgracia de que una banderilla desprendida del novillo, se le clavara en el muslo derecho y le produjera una lesión de pronóstico leve.

El toro que saltó al callejón hirió gravemente a un mozo de plaza.

El toro que saltó al callejón hirió gravemente a un mozo de plaza.

El toro que saltó al callejón hirió gravemente a un mozo de plaza.

El toro que saltó al callejón hirió gravemente a un mozo de plaza.

El toro que saltó al callejón hirió gravemente a un mozo de plaza.

El toro que saltó al callejón hirió gravemente a un mozo de plaza.

El toro que saltó al callejón hirió gravemente a un mozo de plaza.

El toro que saltó al callejón hirió gravemente a un mozo de plaza.

El toro que saltó al callejón hirió gravemente a un mozo de plaza.

El toro que saltó al callejón hirió gravemente a un mozo de plaza.

El toro que saltó al callejón hirió gravemente a un mozo de plaza.

El toro que saltó al callejón hirió gravemente a un mozo de plaza.

El toro que saltó al callejón hirió gravemente a un mozo de plaza.

El toro que saltó al callejón hirió gravemente a un mozo de plaza.

El toro que saltó al callejón hirió gravemente a un mozo de plaza.

El toro que saltó al callejón hirió gravemente a un mozo de plaza.

El toro que saltó al callejón hirió gravemente a un mozo de plaza.

El toro que saltó al callejón hirió gravemente a un mozo de plaza.

El toro que saltó al callejón hirió gravemente a un mozo de plaza.

# Se ha estrellado el mayor avión de Francia

## Dos muertos y siete heridos

TOULOUSE, 30. (EFE). — El mayor avión de Francia, el cuatrimotor "Armagnac" se ha estrellado e incendiado en las inmediaciones de esta ciudad, pereciendo dos tripulantes y resultando heridas otras ocho personas.

DETALLES DEL ACCIDENTE  
TOULOUSE, 30. (EFE). — El "Armagnac" acababa de despegar del aeropuerto cuando de la torre de mando de este avirtieron que el tejido de su ala derecha presentaba una rotura. El piloto, contestó que se disponía a tomar tierra sin pérdida de tiempo, pero el aparato comenzó a perder altura en forma apremiada y precipitó su caída tocando un cable de alta tensión situado en una extremidad del campo. Inmediatamente se incendió y se estrelló.

Hasta ahora, Francia sólo había construido siete de los gigantescos aviones del tipo del "Armagnac".

INICIABA UN VUELO DE PRUEBAS  
TOULOUSE, 30. (EFE). — Con relación al accidente ocurrido al avión gigante "Armagnac", se añade que éste capotó al despegar y se incendió seguidamente cuando iniciaba un vuelo de pruebas.

El "Armagnac" podía transportar hasta ochenta pasajeros.

# LIBROS y REVISTAS

"FRANCISCO Y JUAN TRILLO Y FIGUEROA", por Antonio Gallego Morell.

Don Antonio Gallego Morell, profesor de la Facultad de Derecho, acaba de imprimir una obra, a través del Secretariado de Publicaciones de nuestra Universidad, sobre los poetas del siglo XVII "Francisco y Juan de Trillo y Figueroa".

En el prólogo del libro, bien cuidado y con ilustraciones y documentos inéditos de los poetas, realmente interesantes, se dice que entre los nombres del mapa poético de la España del siglo XVII destacan, con perfiles singulares dos hermanos, gallegos de nacimiento, granadinos de inspiración y ambiente: don Francisco y don Juan de Trillo y Figueroa, quienes vivieron, primero en el centro de la ciudad y más tarde en el verdadero corazón de ella: el centro de su Albalcín. Y como contribución al estudio de las casi desconocidas academias granadinas, trata el autor en su nueva obra unas notas biográficas y bibliográficas de don Francisco y don Juan de Trillo y Figueroa, de cuyas vidas ninguna noticia existe ahora, aparte de las breves e incompletas que, sobre el primero, ofrecieron Nicolás Antonio, en su Biblioteca, y don Adolfo de Castro, después, en la de autores españoles. Por lo demás, apenas si citaban sus nombres los más cuidados y amplios manuales de Literatura.

Con los documentos, todos inéditos, que ofrece ahora aquí el señor Gallego Morell — don Antonio — quedan suficientemente cubiertas las biografías y las personalidades, y completada la visión de las obras literarias e históricas de estos hermanos poetas, granadinos por adopción, cuyos nombres se ofrecen con especial relieve en el movimiento poético del siglo XVII.

El ministro de Trabajo de Filipinas, en Madrid

Viene a estudiar nuestra política exterior

MADRID, 30. (CIFRA). — Procedente de Ginebra ha llegado a Madrid en avión el ministro de Trabajo de la República de Filipinas, don Primitivo Lovina. En el aeropuerto de Barajas fue recibido por una nutrida representación hispano-filipina al frente de la cual se encontraban el ministro de su país coronel Nieto y los señores don José Coronadas, el conde de Churruarín y don José Trillo. También se hallaban en el aeropuerto personalidades del ministerio de Asuntos Exteriores. Durante su estancia en Madrid el señor Lovina se entrevistará con los ministros de Asuntos Exteriores y Trabajo.

Interrogado por un periodista acerca de cómo ve el actual momento de España, el ministro de Trabajo filipino, ha manifestado que a su modo de ver en el orden social es uno de los países más avanzados del mundo. "No ignoro — ha declarado — la proyección que por el Estado y los Sindicatos disfrutan los trabajadores españoles, y a comprobar estas gratas afirmaciones y estudiar y comparar las leyes obreras españolas con respecto a las nuestras, consagrará todo el tiempo que precise".

El titi más pequeño del mundo se dejará tratar para la revista "BAZAR", porque para algo es la mejor revista infantil: la revista que no se parece a ninguna otra.

Pericieron tres jóvenes de Acción Católica

SAN SEBASTIAN, 30. (CIFRA). — En una excursión marítima han desaparecido tres jóvenes de Acción Católica: José Angel Navarro, de treinta años, presidente del Consejo territorial de la organización; Manuel Graña y José Ignacio Iruretagoyena, ambos de quince años.

La tragedia ocurrió ayer, en que salieron de Pasajes en una gasolinera ocho muchachos, todos de Acción Católica, dirigidos por don Daniel Arrate, capellán del Colegio de San Sebastián, y por don José Ramón Gaztelumendi, consejero de Acción Católica. Los excursionistas tenían la intención de dar un paseo hasta Fuenterrabía. Al llegar la noche, nada se sabía de ellos, y ya de madrugada se supo la noticia de que habían sido sorprendidos por la galerna y arrojados sobre las rocas. Los excursionistas, arrojados sobre ellas, pudieron llegar al santuario de la Virgen de Guadalupe en el monte Jaizkibel, desde donde pudieron telefonar a San Sebastián.

Violento choque de automóvil, en Sevilla

No hubo heridos

SEVILLA, 30. (CIFRA). — En la avenida de la Victoria se produjo un violentísimo choque entre un camión y un turismo de la matrícula de Madrid 66636. Los ocupantes de este coche, cuya parte delantera quedó destrozada, salvaron la vida providencialmente.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz



(Exclusiva para PATRIA)

# Bombas atómicas, dispuestas para ser lanzadas en Corea

## Actúan en Washington los comunistas, frente a la decisión de Truman

(De nuestro enviado especial, LORENZO GARZA)

WASHINGTON, 30. — La decisión de Truman de agarrar al toro soviético por los cuernos, cual aquí se define la ayuda a Corea, está invadiendo la infinidad de repercusiones de su preta trascendencia mundial. Si bien Corea no se ha salvado todavía por esa decisión, se salvo en cambio aunque sólo sea temporalmente la agonizante ONU que recibió así la inyección que tanto necesitaba en el colapso que parecía mortal.

Su prestigio internacional se recobró un tanto, pero en sus esferas se cree que a pesar de todo que la muerte le sobrevendrá este mismo año, pues los presagios son de que Rusia con sus satélites ya no retornarán a ella. No obstante, al extremo en las cosas llegaron; que muera o viva se considera secundario concentrándose el interés sobre la marcha de los acontecimientos y el desenlace que éstos puedan tener. La alerta aquí es general habiéndose impuesto una serie de precauciones en los centros militares, recibiendo órdenes la oficialidad para estar prestos a la primera hora, estableciéndose estrecha vigilancia en todo el Caribe y Canal de Panamá y revisándose la situación de los abastecimientos. La respuesta soviética al pedido americano, desentendiéndose de influir en Corea del Norte para establecer la paz significa que no quiere actualmente la guerra como tampoco quiere la paz. Los altos círculos militares de aquí se inclinan a estimar que Rusia no quiere la guerra por no estar preparada para ella, dudando, además que emprenda una invasión de Europa, porque Norteamérica lanzaría inmediatamente una inmensa cortina de bombas radioactivas entre la frontera soviética y Europa, que en largo tiempo ningún humano podría cruzar, aislando así a los invasores de sus bases de aprovisionamiento y colocándolos frente al desastre.

Por otra parte, el Rusia posee mayor cifra de aviones, la ventaja por la calidad es enteramente americana. Los puntos neurálgicos actuales para un ataque soviético se juzga que son Yugoslavia y Turquía.

En la campaña de Corea, hasta ahora, se ha realizado sólo una carrera contra el tiempo a fin de acumular los elementos necesarios para la contraofensiva que ordena Mao Arthur. Se esperan las instrucciones de aquél sobre la posibilidad de emplear fuerzas americanas de tierra en tal reconquista, pues los coreanos carecen de instrucción adecuada para la utilización de los armamentos que reciben.

Otra cuestión que está bajo estudio es la posibilidad de utilización de la bomba atómica si la situación se agravase hasta el extremo de requerirlo así, sospechándose que algunas de esas bombas están ya preparadas en el Pacífico para cualquier emergencia.

Esta puede producirse y al propio tiempo desencadenar la guerra total si los extraordinarios preparativos de la China comunista para invadir Formosa entran en acción para lo que ya estaban listos cuando surgió la invasión de Corea. La incógnita es si con la nueva decisión americana de defender Formosa,

Frente a ese explosivo panorama, la moral aquí es extraordinaria y el apoyo nacional al Gobierno total y absoluto si se exceptúa la pequeña quinta columna comunista que ayer realizó un despliegue de fuerzas en Nueva York, totalizando nueve mil para reiterar su obediencia a Moscú y vituperar a Norteamérica. Pero la maquinaria política está a punto, para envolver en una gran redada a estos elementos en el propio instante que la emergencia surja y antes de que puedan cometer cualquier tropiezo o sabotaje.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

# HOY SANTORAL

La Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo

SOL: sale, a las 5.58; pónese, a las 20.35. LUNA: sale, a las 21.42; pónese, a las 6.11. Cuarto menguante el día 7.

# EL TIEMPO

Durante el día de ayer hubo nubosidad estratiforme en Galicia y vertiente cantábrica, habiendo descendido la temperatura en estas regiones tres grados por término medio. En el resto, el cielo se mantuvo despejado, con un aumento de uno a dos grados en la temperatura.

Temperatura probable. — Un sistema nuboso penetrará por Galicia dando lugar a nubosidades con precipitaciones débiles que más tarde se extenderán a la vertiente cantábrica. Es de esperar una disminución de temperatura en el Duero y cabecera del Ebro, y más adelante, en el Centro.

Temperaturas extremas. — Máxima de 44 grados en Córdoba y mínima de 16 en Granada, Salamanca y Vitoria.

Datos del Observatorio de Cartuja. — Temperatura máxima, 36,7; a las 15.10; mínima, 20,0; a las 3.40; presión, 903,4; velocidad del viento en las últimas veinticuatro horas, 135 kilómetros; dirección, Suroeste.

Esta noche, homenaje al doctor Peña Tercedor

Los médicos y practicantes de asistencia pública y domiciliaria y del Seguro de Enfermedad, rendirán esta noche homenaje al doctor don Juan Peña Tercedor, inspector jefe de los Servicios provinciales, por su acertada gestión en el cargo que ostenta.

Aquellos señores que tengan sin retirar la tarjeta encargada podrán hacerlo, hasta la una de esta tarde, en la farmacia Guzmán, en la calle de Reyes Católicos.

El acto comenzará a las diez de la noche.

PLUS DE CARESTIA DE VIDA A LOS OBREROS AZUCAREROS

Se mantiene por ahora la actual fijación de zonas

MADRID, 30. (CIFRA). — La Junta Nacional del Azúcar ha acordado la aplicación del plus de carestía de vida, recientemente establecido a favor de los obreros azucareros. En cuanto a la fijación de zonas, en relación con las próximas elecciones sindicales, se respetan las demarcaciones que rigieron en las anteriores, y que son: zona primera, Aragón y Lérida; zona segunda, Navarra, Rioja, Alava, Burgos, Palencia, Valladolid, Zamora, León y Asturias, y zona tercera, Andalucía y Madrid.

También se acordó dirigirse a la superfloridad pidiendo que desapareciera la desigualdad existente en la actualidad en cuanto a la aplicación del impuesto de utilidades, que sólo se aplica a los empleados, quedando exentos los obreros, aunque en realidad los ingresos de éstos sean superiores a los de aquéllos.

# DICE CAMARA

MADRID, 30. (CIFRA). — Camaró, el apoderado de "Litri" y Aparicio, ha hecho unas declaraciones en las que ha manifestado que los toros que se lidiarán mañana en la corrida de la Asociación de la Prensa, son "fenómenos". Calcula que se aproximan a los trescientos kilos. "¡Una barbaridad! Pero no hay más remedio que tragarse".

Creo que Manolete fue el que le hizo a él y no él a Manolete. Niega que sea cierto eso de "afetar" los pitones a los toros. "Pero no se ovide decir que toda la vida se han arreglado los pitones a los toros descaídos". A la pregunta de si Aparicio y "Litri" prometen más que Manolete, en el orden artístico, dice que mejor que aquel ni lo ha habido ni lo habrá. "Ya me podría dar por satisfecho con que le igualase". En cuanto a estos diestros dice que son de corte distinto, y que en 1951 volverán a tener interés las corridas de toros, porque para entonces ya serán matadores de toros Aparicio y "Litri".

# LA CORRIDA DE LA PRENSA SERÁ RADIADA

MADRID, 30. (CIFRA). — La corrida de la Prensa será radiada mañana por los críticos taurinos madrileños Bellón, Manolo Castinova, Julio Fuertes, K-Hito, Antonio García Ramos y Giraldillo.

# Novillada en Soria

SORIA, 30. (CIFRA). — Novillos de don Isidro Ortuno Jumillano, mansos y difíciles, para Galillo de Dos Hermanas, Pepe Ripoll y Luis Díaz, que viste por primera vez el traje de luces.

Galillo, a su primero, le hace una faena breve. En su segundo, es aplaudido con la capa y con la muleta realiza una faena valiente y artística, para una estocada que basta. (Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos.)

Pepe Ripoll cumplió con sus dos novillos, que fueron difíciles.

Luis Díaz se luce en su primero con la capa. Es una valiente con peses de todas las marcas, para una estocada de la que rueda el toro sin puntilla. (Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos.) En su segundo, que es manso, no logra hacer faena. Está desgraciado con el estoque y oye tres avisos.

# Peritos Agrícolas

INDUSTRIALES. APAREJADORES CARRERA NAUTICA Academia ORAD

Tomás Ibarra, 20. Teléfono 29.835 SEVILLA Clases por correspondencia.

# Toros en Granada

Domingo, 2 de Julio Extraordinaria novillada en la que se sortearán

10 MAGNIFICOS REGALOS POR VALOR DE MAS DE

Quince mil pesetas

Actuarán en la muerte de CUATRO NOVILLOS de don Gerardo Morcillo, los valientes novilleros

MONTENEGRO CHICO, BOJILLA CHICO, Antonio LEON y Fernando Jiménez "ATARFE". Entre los regalos a sortear figuran: Una Radio Gramola, un reloj cronógrafo CYMA, valorados en DIEZ MIL PESETAS, así como una Radio americana, magnífica máquina de coser y bordar, bicicletas, cortes de vestido; cajas de medias de cristal y cestas de merienda.

La corrida comenzará a las SIETE y MEDIA, ya que la Empresa ha instalado una sección de potentes reflectores. Se pone en conocimiento del público que en pequeños intervalos se darán noticias del partido España - Inglaterra.

LAS TAQUILLAS QUEDARÁN ABIERTAS DESDE HOY A LAS DIEZ EN EL LOCAL DEL CLUB TAURINO.



# Sucesos

DOS HERIDOS En el Hospital provincial recibieron asistencia ayer Francisco Hidalgo Miguel, de 13 años, quien, en caída casual, se produjo la fractura completa del radio del antebrazo izquierdo y Antonio Murolo Cubilla, de 47 años, el cual, talando los árboles de la plaza de Bibarrambila, se produjo fuerte contusión en la región dorsal del hemitórax izquierdo.

Los facultativos de guardia calificaron el estado de uno y otro de menos grave.

La neutralidad...

La neutralidad...

La neutralidad...

# PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO 第一版 第一版 5:30 horas

## SEGUN EL DICCIONARIO Por Cerdá



—¿Qué me dice de Corea, mister Acheson?  
—Es una enfermedad caracterizada por movimientos bruscos e involuntarios que se presentan de un modo irregular y alternativo en diferentes partes...

## El ministro de Industria, en Pont de Suert

### Visitó el sistema hidroeléctrico de Enher

PONT DE SUERT, 30. (CIFRA).—Esta mañana el ministro de Industria y Comercio, señor Suñeces, ha visitado detenidamente la zona de cabecera del sistema hidroeléctrico de Enher, que está construyendo en la cuenca del Noguera-Ribagorçana y sus afluentes. Antes de emprender la marcha el señor Suñeces y personalidades que la acompañan en este viaje estudiaron detenidamente una cartografía en la que figura todo el sistema de saltos y centrales, así como las obras suplementarias, como carretera, canales de riego, etc. La información fue facilitada por el gerente de la empresa, don Víctor Muñoz, al que acompañaban todos los altos empleados y técnicos de la empresa. En síntesis la información que el señor Muñoz ha dado al ministro es que en el año 1953 las centrales, canales y saltos situados en la mencionada cabecera estarán ya en servicio. La visita ha dado comienzo por la primera central situada en el pueblo de Senet, cuyas obras de construcción estarán terminadas en el próximo mes de octubre. La puesta en marcha de la central será seguramente a fin de año y su capacidad será de cincuenta millones de kilovatios hora anuales. La central constará de dos turbogeneradores de 6.500 caballos cada uno, accionados por el agua que a una presión de cinco metros cúbicos por segundo bajará a través de un salto de 220 metros de desnivel. Terminada la visita el ministro se ha dirigido a las minas de plomo que Mipsa tiene en Cierco, en donde ha visto el funcionamiento de los lavaderos de plomo y hornos de fundición. Luego el señor Suñeces ha presenciado las diversas manipulaciones en la fábrica de carburos. Terminada la visita el ministro ha emprendido el regreso a Pont de Suert, observando desde la carretera los trabajos del canal de la central de Senet, el salto de la central de Bono, muy adelantado en su construcción, así como el de Fillaller y el de Pont de Suert, población en donde está radicada la cola del gran embalse de escales. Por la tarde, el ministro ha salido para el balneario de Caldas de Boli, donde pasará unos días con los técnicos de la Enher, estudiando las obras que se están realizando en aquel sector.

## Detención de una banda de estafadores

### Fue inaugurada la Exposición de pintura de doña María Mercedes Esteban

En los salones del Centro Artístico fue inaugurada, con extraordinaria brillantez, la exposición de pinturas de doña María Mercedes Esteban de López Prior. Asistieron al acto diversas autoridades y muchísimas personas de la sociedad convida.

Aplazamos el juicio crítico de este certamen hasta el regreso de nuestro colaborador de arte, Gil Tovar, que se halla en Madrid, como enviado especial, enjuiciando la exposición nacional de Bellas Artes.

## El delegado nacional del Frente de Juventudes, en Cádiz

CADIZ, 30. (CIFRA).—Ha llegado a esta capital el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Eloi-Olaso, para apadrinar al nuevo sacerdote don Andrés López Martínez Figueiro, que celebrará su primera misa mañana. Antes el señor Eloi-Olaso ha visitado la comarca del Frente de Juventudes de Jerez de la Frontera y el campamento de Fuente de Zuzo. En Cádiz ha visitado la organización provincial y la Casa de las Centurias.

## Tropas norteamericanas salen para los frentes de Corea

(Viene de la pág. primera)

estarán formados de grupos de especialistas, como unidades anti-tanques y de ingenieros, que podrán reforzar las defensas de los coreanos del Sur en sus puntos más débiles.

### UNA FUERZA AEREA DE SETENTA GRUPOS, PARA COREA

WASHINGTON, 30. (EFE).—El Senado ha aprobado por unanimidad el proyecto de ley autorizando una fuerza aérea de 70 grupos y su fortalecimiento, frente a la guerra coreana. Este proyecto ha pasado a la Cámara de Representantes, que pronto lo enviará al presidente para la firma.

### ADHESION DE LA ARGENTINA

WASHINGTON, 30. (EFE).—El embajador argentino Remorino ha ofrecido al secretario de Estado Dean Acheson, las seguridades de su Gobierno de una completa adhesión a los Estados Unidos en el problema de Corea.

### LA PRENSA, AL LADO DE TRUMAN

WASHINGTON, 30. (EFE).—La convención de periódicos de los Estados Unidos aprobó por unanimidad "las resoluciones adoptadas por los Estados Unidos para repeler la agresión y restablecer la paz en Corea".

El presidente de dicha convención dijo en un discurso que "el problema es el más grave con que se enfrenta el mundo en esta hora".

### PIDIO MAC ARTHUR EL ENVIO DE LA INFANTERIA

WASHINGTON, 30. (EFE).—Un portavoz ha dicho que hasta las cinco de la tarde no se recibió en Washington el informe del general Mac Arthur sobre la necesidad de enviar fuerzas terrestres norteamericanas a Corea.

El portavoz añadió lo siguiente: "Primeramente, que no es cierto que se haya despedido al frente de las fuerzas coreanas del Sur."

Segundo.—Que las fuerzas aéreas norteamericanas han realizado "un buen trabajo" apoyando a las fuerzas de tierra de la Corea meridional.

Tercero.—Que no es cierto que los aviones norteamericanos ha-

yan atacado Pyongyang, capital de la Corea del Norte.

### SOLDADOS JAPONESES SE OFRECEN PARA LUCHAR EN COREA

TOKIO, 30. (EFE).—Antiguos pilotos japoneses y soldados se han ofrecido para luchar en favor de Corea del Sur. En las oficinas de la asociación de residentes coreanos del Sur se han recibido peticiones de inscripción de voluntarios de todos los lugares del Japón.

TAIPEH, 30. (EFE).—El generalísimo Chiang Kai Chek está dispuesto a enviar tropas nacionalistas de veteranos excombatientes a combatir en Corea, si el general Mac Arthur se lo pide, según se anuncia oficialmente.

## Amplio programa de realizaciones...

(Viene de la primera página)

### VOTO DE GRACIAS AL CAMARADA VALENZUELA

Informó después al Consejo el camarada Valenzuela del plan general a desarrollar este verano en los Campamentos. El de la Alifaguera tendrá cuatro turnos, y otros cuatro el de Almuñécar, de quinientos y cuatrocientos camaradas cada uno, que harán un total de 3.600 acampados. Las expediciones granadinas estarán integradas por jóvenes de todos los pueblos de la provincia.

A continuación, y a propuesta del Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, se acordó que constase en acta la satisfacción del Consejo por la labor que viene desarrollando en nuestra provincia el Frente de Juventudes concediéndose un voto de gracias al camarada Valenzuela, jefe del Distrito Universitario.

Después, el camarada Fernández-Victorio puso de manifiesto la importante labor que llevan a cabo los distintos Seminarios del Movimiento, especialmente el de Estudios Económicos cuyo reciente ciclo de conferencias ha constituido un señalado éxito. A propuesta suya, el Consejo acordó felicitar al camarada Espada Sánchez, director de dicho Seminario, por la organización de las conferencias, así como por su brillante intervención personal en la última celebrada.

### OBRAS QUE SERAN INAUGURADAS EL PROXIMO 18 DE JULIO

El Jefe provincial y Gobernador civil dió cuenta al Consejo de las obras que serán inauguradas y bendecidas con motivo de la próxima festividad del 18 de Julio. El Patronato Santa Adela hará entrega de dieciocho casas en Baza; doce en Guadahortuna; doce en Viznar; doce en Peligros; catorce en Güllar-Vega; seis en Loja, y tres en Pullanas. Además entregará cinco casas para maestros y otros tantos locales-escuelas en Benamaurel; dos en Moreda; uno en Albuñol; una en Puerto Jubiles y dos en Algarinejo.

Asimismo, la sección rural de dicho Patronato hará entrega de mil doscientas treinta y cuatro fanegas de tierra de regadío a ciento treinta y seis colonos del pueblo de Marehal, y en Pedro Martínez, recibirán sus títulos de propiedad otros veinte colonos, con un total de trescientas fanegas de secano de la finca "El Pilarejo".

En Caniles, será bendecida y colocada ese mismo día la primera piedra de una alimazara sindical que va a establecer en dicho pueblo la C.N.S., y, en Granada, se procederá a la entrega de veinticinco casas del grupo "Bermúdez de Castro", en el Cerredo Bajo de Cartuja y de otras veintinueve en la barriada del Fargue, correspondientes al grupo "Nuestra Señora del Pilar".

Para esa fecha estarán ya terminados los trabajos de regadío en el pago "La Moranja", del término de Dílora, que beneficiará cerca de doscientas hectáreas de terreno.

### NUEVOS SERVICIOS DE "AUXILIO SOCIAL"

"Auxilio Social" inaugurará sus nuevos servicios médicos y el Centro de alimentación infantil, y entregará premios a las madres que más se hayan distinguido por su conducta.

## Pidió Queuille a la Asamblea nacional la votación de confianza

### Señaló el plan Schuman como el punto inicial de su programa

### Prescindirá en el Gobierno de los socialistas

PARIS, 30. (EFE).—Al pedir ante la Asamblea nacional el voto de confianza como jefe de Gobierno, el primer ministro designado, Henri Queuille, ha pedido una acción conjunta de todas las democracias para apoyar a los Estados Unidos y a Gran Bretaña en su política en Extremo Oriente.

El dirigente radical socialista dijo que la guerra en Corea debe

ser "una advertencia" para la misma Francia y ha pedido a todos los franceses que se unan ante la grave situación por la que atraviesa el mundo.

### SIN LOS SOCIALISTAS

PARIS, 30. (EFE).—El encargo de formar Gobierno, Henri Queuille, pidió hoy a la Asamblea nacional la votación de confianza e inmediatamente se preparará para constituir Gabinete sin la participación de los socialistas.

### QUEUILLE APLAUDE EL PLAN SCHUMAN

PARIS, 30. (EFE).—El primer ministro designado, Henri Queuille en su discurso pronunciado en la Asamblea nacional para pedir la votación de confianza de la Cámara, ha señalado al plan Schuman como el punto principal de su programa.

Queuille hizo un llamamiento en pro de la tregua de partidos y por una unión nacional que fortalecerá —dijo— la feliz iniciativa de Robert Schuman, destinada a proporcionar una mayor armonía a Europa.

Al tratar de los acontecimientos en Corea y, del repentino empeoramiento de la situación internacional, Queuille dijo:

"Vivimos en un mundo donde los valores morales han sido y están siendo violentamente atropellados, pero ahora, y por vez primera, se ha llevado a la práctica el principio de la seguridad colectiva. Unidas a Norteamérica y a Gran Bretaña, todas las democracias aunarán sus esfuerzos para asegurar el triunfo de sus ideales. Esa es la mejor garantía para el futuro del mundo civilizado."

## ULTIMA HORA

## YA ESTAN EN COREA LAS FUERZAS NORTEAMERICANAS DE TIERRA

### Si Rusia se lanza «a una guerra grande» la tendrá en gran escala, dice el ministro estadounidense del Ejército

### Los rojos cruzaron el río Han y se rumorea que ocuparon Suwon

TOKIO, 30. (EFE).—Informaciones de Taejon indican que están desembarcando en Corea fuerzas norteamericanas de tierra, en cumplimiento de las órdenes dadas por el presidente Truman al general Douglas Mac Arthur.

### MAC ARTHUR TENIA PLANNEADO EL ENVIO DE TROPAS

WASHINGTON, 30. (EFE).—El secretario de Defensa, Louis Johnson, ha dicho ya antes de ser hechas públicas, ya se estaban cumpliendo las órdenes de Truman a Mac Arthur para que éste envíe tropas terrestres a Corea y sean bombardeados los objetivos militares en territorio enemigo.

Los coreanos del Norte pretenden que 27 aviones norteamericanos bombardearon su capital, Pyongyang, la última noche.

### EL EJERCITO NORTEAMERICANO LLEGARÁ AL PARALELO 38

TOKIO, 30. (EFE).—El general Church, que se ha trasladado a Taejon con todo su cuartel general, ha declarado que el ejército norteamericano ha terminado de retroceder, pero que regresará al paralelo 38, frontera con la Corea septentrional.

La ruptura de la línea defensiva sobre el río Han, que era la principal, por parte de las fuerzas del Norte, se ha producido cerca de Sobinggo. La infantería roja ha cruzado el río en tropel y ha establecido una cabeza de puente bajo la protección de nutrido fuego artillero. Por el boquete abierto han penetrado unos 50 vehículos blindados de las fuerzas agresoras.

### TODO DEPENDE DE RUSIA

WASHINGTON, 30. (EFE).—El secretario del Ejército, Frank Pace, ha manifestado que si Rusia se lanza "a una guerra grande" contra los Estados Unidos, entonces habrá "una guerra sobre el terreno en gran escala".

### ¿SUWON, EN PODER DE LOS ROJOS?

TOKIO, 30. (EFE).—Noticias no confirmadas dicen que Suwon, la base aérea avanzada de los Estados Unidos en Corea, ha caído en poder de las fuerzas rojas.

### DOS CONSEJEROS NORTEAMERICANOS, HERIDOS

TOKIO, 30. (EFE).—Dos consejeros norteamericanos han resultado levemente heridos en la lucha que ha precedido a la retirada de Suwon.

El comandante de las fuerzas avanzadas meridionales, general John Church, ordenó la retirada al disolverse las defensas coreanas meridionales ante las fuerzas blindadas comunistas.

TOKIO, 30. (EFE).—Un comunicado de las fuerzas aéreas norteamericanas en el Lejano Oriente dice:

"Aparentes "B-29" de la 20 fuerza aérea han vuelto a Corea y bombardeado objetivos a lo largo del río Han y al Oeste de Seul. Se causaron graves daños a embarcaciones y concentraciones de tropas, igualmente que a convoyes, tanques y nudos de comunicaciones de cobertura. Según informaciones incompletas, fueron destruidos unos 30 camiones, dos locomotoras y varios tanques de 10 y 15 toneladas. Durante las operaciones aéreas del día han sido encontradas fuerzas aéreas enemigas, siendo destruidos dos aparatos contrarios."

### SIN NOTICIAS DEL REPRESENTANTE INGLÉS

LONDRES, 30. (EFE).—En el Foreign Office se declara que no se ha tenido noticias del representante británico en Seul, capitán Vivian Holt, desde la ocupación de aquella ciudad por los comunistas. Holt fue autorizado a seguir su propio criterio en cuanto a seguir al Gobierno de Corea del Sur o permanecer en Seul, y optó por esto último.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz